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Toerisme Oost-Vlaanderen  -  Ambassadeurs voor het Meetjesland

In een artikel van 12 juli 2019 in De Standaard las ik dat er in het Meetjesland vijftig 
inwoners benoemd werden tot 'gastheer' en 'ambassadeur' van hun streek.

Een jaar geleden lanceerden Toerisme Oost-Vlaanderen en IVN de oproep om inwoners 
van het Meetjesland een gratis cursus te laten volgen om hun streek beter te leren 
kennen. Landbouwers, handelaars en natuurliefhebbers kregen een unieke kans om mee 
te denken over de toekomst van hun streek. Ondertussen beschikken vijftig 
streekbewoners over een diploma. De helft van hen, ondernemers, heet voortaan 
'gastheer'. De andere helft zijn inwoners en dragen nu de titel van 'ambassadeur'. 

Waar toerisme vroeger georganiseerd werd door enkele ondernemers, zonder 
wisselwerking met lokale inwoners, werkt men nu meer betrokken, positief en 
gelijkwaardig met de lokale mensen. Streekbewoners krijgen de kans om het toerisme 
voor hun streek mee te helpen uitbouwen. Daardoor ondervinden de plek en iedereen die 
deelneemt een meerwaarde. De sleutel zit in de waarderende houding. Overheden en 
bewoners vinden elkaar in een aanpak die niet zozeer problemen analyseert, maar wel 
sterktes ontwikkelt. Men gaat nadenken over de draagkracht en de eigenheid van de 
streek en zoekt samen naar een antwoord, men gaat heel bewust om met welk soort 
toerisme men wil en er wordt ingezet op lokale producten, lokale tewerkstelling en hun 
impact op de plek. Op die manier kan de toerist een plek ook echt ondergaan, en de 
mensen ook persoonlijk ontmoeten. Toeristen die dat soort ervaringen ondervinden, 
voelen zich volgens onderzoek ook beter verbonden met de mensen en krijgen meer 
voeling met zichzelf.

1. Bestaat dit initiatief ook in andere provincies?

2. Hoe evalueert de minister deze projecten?

3. Zal de minister deze initiatieven verder uitrollen in heel Vlaanderen? 
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1. In 2018 schreven Toerisme Vlaanderen (TVL) en haar partners samen het 

toekomstbeeld voor toerisme in Vlaanderen. Dit was het resultaat van een gans traject 
dat werd opgestart onder de naam ‘Toerisme Transformeert’. Dit toekomstbeeld 
vormde de aanleiding en input voor het magazine ‘Reizen naar Morgen’ en betekende 
de start van enkele pilootprojecten.

TVL koos Meetjesland als één van de drie proeftuinen voor 'Reizen naar Morgen'. Via 
dit experiment wil TVL van de regio een florerende bestemming maken en bekijken hoe 
toerisme hiertoe kan bijdragen.
Door die samenwerking leerde TVL het initiatief ‘Ambassadeur van het landschap’ 
kennen. Lokale ambassadeurs zijn de beste ambassadeurs. De organisatie van de 
opleiding tot gastheer of ambassadeur, waarbij toeristische ondernemers en bewoners 
een opleiding volgen en zo in een netwerk van gastheren en ambassadeurs 
terechtkomen, past dan ook binnen het ‘Reizen naar Morgen’ verhaal. Het netwerk 
stimuleert samenwerkingen, door kennis over de streek verhoogt hun trots en 
bezoekers ervaren de toegenomen gastvrijheid.
Dit is een initiatief dat voorlopig enkel in Oost-Vlaanderen bestaat maar inspirerend 
kan werken voor de andere provincies/regio’s.

2-3. Op dit moment lopen de regeringsonderhandelingen nog. Ik kan als uittredend 
Vlaams minister van Toerisme geen voorafname doen op het toekomstig beleid. 
Bijgevolg kan ik niet vooruitlopen op de evaluatie noch het mogelijke vervolg van dit 
initiatief.


